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господарювання та активного залучення жителів до управління територіями, 
що із самого початку на Харківщині закладалося як основа успішної діяльності 
ОТГ. Саме це може слугувати позитивним прикладом для інших потенційних 
ОТГ і стимулювати до добровільного завершення процесів об’єднання з метою 
широкого залучення жителів до управління територіями. 
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В умовах мінливого середовища перед підприємствами багатьох країнам 

світу постала проблема фінансово-економічної безпеки. Зростання 
інформатизації та поява нових проблем, з якими стикаються безліч підприємців 
і країн, можуть кардинально змінити передумови забезпечення фінансово-
економічної безпеки. Всі можливі загрози і ризики, пов’язані з динамікою 
внутрішнього і зовнішнього середовища,  негативно впливають  на 
ефективність виробництва, платоспроможність, прибутковість фінансову 
стійкість та раціональне використання ресурсів. Перед кожним підприємством і 
країною в цілому, стоїть завдання забезпечення стабільного функціонування та 
досягнення головних цілей своєї діяльності.   

Розв’язанням даної проблеми займаються багато вчених, а саме:                          
А. Олейніков, Г.В. Козаченко, О.М. Ляшенко, В. Мунтіян, В. Гусев, В. Демін,      
Б. Кузін, Д. Ковальов, Т. Сухорукова, М. Бєндіков, В. Шликов, В. Ярочкін,               
А. Шаваєв Є. Жариков, І. Швець, Д. Рисіна, Л. Лапицька, О. Єгорова [1]. 

Фінансово-економічна безпека розглядається як такий стан використання 
ресурсів, який забезпечує захищеність його економічних інтересів від 
внутрішніх і зовнішніх загроз та створює необхідні передумови для стійкого 
розвитку в поточному та довгостроковому періодах на основі використання 
фінансового потенціалу [4]. У цьому визначенні слід особливо зазначити три 
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моменти: фінансово-економічна безпека розглядається як різновид економічної 
безпеки з акцентом на фінансові відносини підприємства; стан захищеності 
носить динамічний характер; загрози мають внутрішнє та зовнішнє 
походження; система фінансово-економічної безпеки підприємства передбачає 
використання стратегії економічної безпеки та фінансового потенціалу 
підприємства[3]. 

Задля ефективного управління фінансово-економічною безпекою слід 
застосовувати стратегічні підходи. Стратегічні підходи передбачають 
з’ясування механізмів управління економічною безпекою розвитку 
підприємства. Необхідним є створення двох напрямів стратегій; перший напрям 
стратегій повинен враховувати ситуацію, визначати цільові настанови й 
формувати політику підприємства для втримання й розширення свого 
життєвого простору. Другий – повинен охоплювати методи, прийоми й 
інструменти для вивчення (розпізнавання) стратегій, що формуються іншими 
суб'єктами, спрямованих (навмисно або ненавмисно) проти діяльності й 
розвитку підприємства та звужуючих його життєвий простір [2]. 

При цьому для реалізації першої стратегії необхідно здійснювати 
оцінювання відповідності ресурсів (займаного життєвого простору) загальним 
стратегічним цілям розвитку підприємства. Для реалізації другої стратегії 
необхідно створювати систему розпізнавання й оцінювання ступеня небезпеки 
загроз, створюваних зовнішнім оточенням і сформованою внутрішньою 
ситуацією на підприємстві та розробити механізми захисту від них [5]. 

Концепція, згідно з якою фінансові механізми створюються, регулюються 
й удосконалюються в цілісній системі сталого розвитку, допомагає подолати 
суттєву ваду традиційного підходу, зорієнтованого насамперед на 
структуризацію об’єкта дослідження, – його статичність. Трансформація моделі 
економічного зростання в збалансований розвиток, який відповідає сучасній 
еволюції усвідомлень об’єктивних взаємозв’язків між бізнесом, суспільством і 
екологією, можлива лише за умови реалізації динамічної системи фінансових 
механізмів. Для цього необхідно сформувати належне теоретичне підґрунтя. 
Уявлення фінансових механізмів як особливих форм дії динамічної системи 
сталого розвитку дозволяє зробити перший крок у цьому напрямі. Йдеться про 
те, що еволюція окресленої системи об’єктивно зумовлює вдосконалення та 
якісні перетворення фінансових механізмів. 

Таким чином, наслідок існування різних небезпек і загроз виникає 
необхідність створення механізмів управління фінансово-економічною 
безпекою підприємства. В умовах сьогодення перед підприємствами стоїть 
конкретне завдання це необхідність зміни підходів до дослідження фінансово-
економічної безпеки. Ефективний механізм управління фінансово-економічною 
безпекою підприємства дозволяє задовольнити всі цілі та завдання в повному 
обсязі, які сприяють ефективному захисту фінансових інтересів від 
різноманітних внутрішні та зовнішні загроз. 
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